IIpakTuyeckoe 3ansaTue Ne 10
BeruuciieHHe XapaKTepUCTHK AJIA HeNPepPbIBHOM CJIYYailHOM BeJIHYHHBI
¢ NOMOIIbI0 PYHKIUYU IVIOTHOCTH M MHTEIPAJIbHON (PYHKIUU pacnpeaeaeHus.

Heab: HAyuynuTHCA ONPENENATh XapaKTEPUCTUKN HEMPEPHIBHBIX CIyYalHbBIX BEJIMYHUH.
Hopma Bpemenu: 2 yaca.
OobopynoBanme: TETpaib, pydKa.

IHopsinok BbINOIHEHNS PA0OTHI.
Kpamkas meopus

JIns HenpephIBHOM CIIyYalHOW BEJMYMHBI MOYKHO ONPENEIIUTH CIEAYIOIIME YHCIIO-
BbIC XapaKTEPUCTUKHU:

eMaTeMaTH4YeCKOe 0KMIAaHHE — CPEIHEB3BEIICHHOE IO BEPOSTHOCTSAM 3HAYCHHE
CIIly4YalHOM BEJIMYUHBI.

M(X) = f_oooo xf (x)dx - ecmu BO3MOKHBIE 3HAUEHUSA X MPUHAIICKAT BCEH YHCIOBOM
MPSAMOM.

eMopa — HanOoJiee BEpOATHOE 3HAUCHUE CITyYallHOM BETMUUHBI X,

e /lucnepcust — xapakrepusyer pa30opoc ciayyallHON BEJIMYMHBI BOKPYT €€ MaTeMaTH-
YECKOI'0 OKUIaHMUS.

D(X) = f; x2f(x)dx — (M(x))? - ectu BO3MOXKHBIE 3HAYEeHHs X NPHHAIJIEKAT UH-
TepBaiy [a, b]

D(X) = M(x*)-(M(x))*

eCpenHee KBapaTHIHOE OTKJIOHEeHHE - 0(x) = /D (x).

PaccmoTpum mipuMepsl  ONPENENICHUST YHCIOBBIX XAPAKTEPUCTUKU HEMPEPBIBHBIX
CJIy4alHbIX BEJINYKH.

Ilpumep 1. HenpepoiBHas ciiydaifHas BelMuuHa X 3a/1aHa TJIOTHOCTBIO pacrpesee-
Hus. HaliTu MaremaTtnueckoe OKu1aHue.

flx)
0 npux < 1.

x—1lopul <x <2,

—x+3npu22 <x <3, 1/\ -

f(x) = .
0 npux > 3. or 2 3

Pewenue
M(X) = f_oooo xf(x)dx = f_loo 0dx + flz x(x — 1dx + f23 x(—x + 3)dx + f;o Odx =

= rft e = (69 - (-] - 1) -

(5-3)=2

Ilpumep 2. Cnydaitnas BennunHa X 3aJlaHa IJIOTHOCTHIO pacpeIeIICHHUS.
0,x<0

f(x) =40,5sinx,x € (0; ),
O,x=>m

Havitu MmatemaTrueckoe 0KuIaHUE U MOJY .




Pewenue
1. MaremaTryeckoe OKUIaHUE:

M(X) = f_oooo xf(x)dx = 0,5f07r xsinxdx.

JIy1s Hax 0K IeHUs MHTerpaja CIob3yeM (opMyTy HHTEIPUPOBAHHUE TI0 YACTSIM.

U=x dUzolx)]r [Puav =uviL - [Pvdu

. a a

dV = sinxdx V = -cos

fon xsinxdx = x(—cosx)|§ — fon(—cosx)dx = [n(—cosm) — 0] + sinx|§ =+
(sinmt—sin0) = m

M(X) = 0,5f0n xsinxdx = 0,5 = g

2. Mona:
(0,5sinx)’ = 0,5 cosx
0,5cos x =0

Vs o o )
cosX = 0 mpu X = > +mk — KpUTHYECKHE TOUYKHU JAaHHOW (PYHKIIMHM HA BCEH YUCIOBOM
IIPSIMOU
s
X=3 €[0, m] — kxpuTHYECKas TOYKa B pacCCMaTPHUBAEMOM HHTEPBAJIE

Vs
[IpoBepuM TOUKy X = - Ha MaKCHMyM:
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T o
T.x. B TOUke X = - TIPOH3BO/IHAA MEHACT 3HAK c““+’Ha‘*-*“, TO B 3TOHM TOYKE INIOTHOCTH
BEPOSATHOCTH OyJeT MaKCUMaJIbHA.
_ T
Moma: m = 7

Ilpumep 3. CiiyyaliHasi BEIMUMHA 33J]aHA TUIOTHOCTHIO pACIPEACTICHHUS:
0, mpux < —1

f(x) =< 3x?%,npu — 1 < x < 0 HaiiTi 1ucnepcuio U cpeiHee KBaJpaTUUHOE OTKIO-
0, mpux > 0
HEHUE 3TOU CIIy4YalHOW BEJINYHHBI.

Pewenue

1. Haiinem Mmaremarmdeckoe oxupanme: M(X) = ffooo xf(x)dx = f_ol 3x3dx =
3x*/4 |_01 = —3/4.

2. Onpenenum JUCTepCuio.

D(X) = f_ol x2 % 3x2%dx — (— Z)Z = f_ol 3x*dx — % =3 f_ol xtdx — = =

16
«(—1)5
0 _i=(O_M)_—i=3—i:o.6—o.5625=0,o375.
—1 16 5 16 5 16

3. Cpennee KBaapaTHYHOE OTKIOHEHHE: 0 (X) = \/ D(x) = \/ 0,0375 = 0,19

3x5
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BaHaHHH AJIF BBIINNOJIHCHHUA

| BapuanT
1. Cnyuaiinasg BelMYMHA 33J]aHa TUIOTHOCTBIO pacipeieICHus:
0, npux < —2
f(x)=<{4x%,nmpu—2<x <2
0, mpu x > 2

Haiitn MatemaTudeckoe OXKuJaHue, TUCIEPCUIO U CPEAHEKBAAPATUIHOE OTKIOHEHUE
ATOM CIIyYalHOW BEJIMYHUHBI

2. HemnpepsiBHas ciiydaifHas BeTuYrHa X 3aJaHa MIIOTHOCTBIO pacIipeieTICHHs
0, npux <0
_ 2x,ipu0 <x <1
FO) =94 _ox npul<x <2
0, npux = 2

Haiitu maTematnueckoe oxunanue. [loctpouts rpagpuxk f(X).

3. CnyuaitHas BenuunHa 3a/1aHa GYHKIIUEH pactipeIeICHNS:
0, npux < —2
F(x) ={—x? +4x,npul <x <2
1, npux > 2
Haittu Moy 3T0M citydallHOW BEJIUYMHBI

4. CnyudaifHas BenuurHa X 3ajJjaHa MJIOTHOCTBIO Paclpe/eICHNUS:
0, mpux < 0

1
flx) = Zsin(x),anO <x<m

0, npux > m
Havitu MaTteMaTrueckoe 0XuIaHUuE U MOJY.

Il BapuanTt
1. CnyyaiiHas BeTMUYMHA 3a/1aHa TUIOTHOCTBIO PacIpeACIICHUS:
0,mpux < -1
f(x)=<4x*>mpu—1<x<1
0, mpux > 1
Haittn nucnepcuro u cpeTHeKBaApaTUUHOE OTKJIOHEHUE 3TOU CIIy4YalHOW BETMYMHBI

2. HenipepriBHas cirydaitHas BenuurHa X 33/1aHa TNIOTHOCTHIO PaCIIpeIeICHUS
0,mpux <0

%x,anOSx<2

fx) =

X Hantn marematuueckoe oxkunanue. [loctpourts rpa-
Z—E,npn23x<4

0,mpux = 4

¢buxk f(X).

3. CnyyaiiHas BenuunHa 3a7aHa GyHKUMEH pacipeieeHus:



0, npux < —2
F(x) ={x? —2x,mpul <x <2
1, upux > 2
Havitu Moty 3TOM CiiydallHOM BEJIMYMHBI

4. CnydaitHas BennurHa X 3aJlaHa INIOTHOCTBIO pacpeIeNICHUS:
0, mpux < 0

f(x) =4{2sin(x),npu 0 < x < m HaiiTh MaTeMaTHYECKOE OKUIAHUE U MOJY.
0, npux > 1

KOHTpOJIl)HbIe BOIIPOCHI:

1. Yem otnuyarotcst GOpMyJIIbl ISl HAXOXKJIEHUS MAaTEMAaTUYECKOTO OKUJAHUS JIHC-
KPETHOW U HETIPEPHIBHON CITyYalHBIX BEJIMUUH?
2. Yto xapakTepu3yeTcsi MeIMaHa HeMPEPBHIBHOW CITy4yalHON BETUYNHBI?



